

买年货 大包小包满载而归

虎年春节的脚步越来越近，年味儿越来越浓。网购为市民购置年货提供了方便，但全家老少一起去传统市场上逛一逛、比一比、尝一尝，大包小包满载而归，这样过年才更有“仪式感”。

水果蔬菜：

河西农副产品批发市场

1月18日一早，河西农副产品批发市场内就停满了蔬菜、水果运输车，货品交易、装货卸货、批发零售等业务区热闹非凡，忙碌而有序，“微信收款”“支付宝到账”的提示音此起彼伏。

蔬菜批发商王师傅说，节前是市民置办年货的高峰期，特别是在倡导大家就地过年的背景下，农副产品消费量比往年均有所增长。记者在走访中了解到，目前蔬菜供应充足、品种丰富，部分蔬菜价格稍有上涨。王师傅说：“最近蔬菜价格略有上浮，这也属于正常的‘过年行情’。因为咱们市场上的蔬菜大都来自山东等地，运输成本较高。菜农、物流人员也有回家过年的，年前这段时间，采摘、运输环节人员紧缺，成本上升，部分蔬菜价格有小幅上扬。”

蔬菜供应充足，水果种类齐全。记者在水果区看到，新鲜饱满、色泽鲜艳、香味袭人的红心柚子、富士苹果、沙糖桔、猕猴桃、耙耙柑、果冻橙……各种各样的水果品种齐全，货源充足。过道两旁一箱箱的水果码放整齐，供市民挑选。

看来，过年吃的果蔬来这儿买就对了。

肉类海鲜：

五龙口海鲜批发市场

肥美的生蚝、新鲜的扇贝、活蹦乱跳的虾、满膏的大闸蟹……冬季是品尝水产品的好时候。近日，海鲜批发市场迎来了销售热潮，记者在五龙口海鲜批发市场看到，各类海鲜量丰货足。

在一家批发活鱼的水产铺前，短短几分钟时间，就有三四位顾客前来购买活鱼，刮鳞、去内脏、清洗、装袋，店铺老板熟练地帮助顾客处理好活鱼。“鲤鱼和草鱼卖得最好，一天能卖二三百斤。”

记者在市场转了一圈，除了常见海鲜外，老虎斑、波士顿龙虾、基围虾和帝王蟹是这里的“明星产品”。“老虎斑60元左右，基围虾90元上下，帝王蟹一天能卖出去三四只，每只1200元左右，波士顿龙虾每斤150元，买的人也不少。”摊主介绍，店里的海鲜都是当天进货当天标价。

记者看到，海鲜市场除了上百种海鲜外，还有冻品、肉食、蔬菜、禽蛋、副食、调味、粮油、餐饮八大类产品。在这里购买年货，八成必需品可以买齐。

如果市民想要购买肉类产品，除了海鲜市场外，田和肉类交易市场也是个好去处，这里的猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉同样价优量足。

糖果炒货：

尖草坪小商品批发市场

过年的茶果盘，小朋友喜欢的糖果必不可少。在小商品批发市场，糖果散装、礼盒琳琅满目。记者走进一家糖果销售店看到，靠墙的货柜里堆满了各式糖果，让人目不暇接。酥心糖、水果软糖、巧克力、牛奶糖……大致估算，种类超过两百种。

店铺门口的大桌板上，还摆放了数十种坚果：开心果、松子、碧根果、腰果、夏威夷果、巴旦木果等。店主告诉记者，元旦后的糖果批发价涨了一两元，依然属于亲民价，销量涨了20%到25%。本周，市场已经进入年货采购高峰。

与往年相比，线上购物平台和线下实体市场的糖果、干货、坚果、炒货等零食的价格几乎没有差别。在小商品批发市场里，记者发现不少人拿着手机比对价格。“我们逛了半天，发现在网上看好的几个糖果品种与这里的价格差不多。”市民杨女士说，往年她会在网上买糖果坚果等零食年货，但今年发现，线上线下同品类的零食价格差距不大：“线下可以品尝再买，买起来心里更踏实。”

购买心得：

组团买年货 既省钱又有气氛

“这种粉色的小西红柿，超市里10元一斤，批发市场只卖8元，但是必须成箱购买。一箱十斤，一个人吃不了啊。”在河西农副产品批发市场，市民闫女士和另外一位想要购买西红柿的女士组团买了一箱，俩人“合作”很愉快，临别时，还商量好“下次还约”。

在批发市场，只有成箱成袋购买，才能享受到批发价。因此，组团买年货成了一景。据一位市民介绍，从去年开始，他就提前和邻居商量，把年货的品种和数量简单统计一下，然后周末一起到批发市场团购，像干果、糖果等，都是成箱成包买回来再分，各取所需，与零买相比，省不少钱。

五十多岁的市民董女士是购买年货的专家，她说，家里的老人过年想吃农村的土猪肉，她打听到，提前预订半扇的话就可以送货上门，但是自己家又吃不了那么多，于是她和三个朋友组团下单，卖家还给便宜了不少钱。

董女士说，临近春节，部分商品一天一个价，买年货还是要趁早。按照往年的经验，接下来的双休日，可能会迎来置办年货的高峰期，到时候市场里熙熙攘攘，建议提前准备，至少好停车。

记者 贺娟芳

税务年历 送祝福



本报讯(记者 孙耀星 文/摄)在虎年春节即将来临之际，国家税务总局太原市税务局设计制作了2022年办税年历，在全市各办税服务厅作为“年货”赠予全市广大纳税缴费人，为大家送去祝福。

在以“中国红”为主色调的年历海报上，一个头戴税帽、憨态可掬的小老虎为纳税人送福送红包。海报上还印有“太原税务”微信公众号二维码，便于人们及时扫码了解最新税费政策。同时，海报还在年历中标注了每个月的征收时间，方便提醒大家每月按时办税。税务局如此应景又温馨的礼物得到了广大纳税人的一致好评。

年底社保补贴发放？当心有诈！

本报讯(记者 李晓并)马上要过年了，一些不法分子骗术再次变换花招，奖金绩效发放成为诈骗新幌子。1月20日，市人社部门提醒社保参保人员谨防上当。

据介绍，李先生近日收到一封公司人力资源部门发来的邮件，称有一份社保补贴待领取，“接相关部门通知，本年度社保补贴已开始发放，请于24小时内自助扫码办理，逾期视为放弃。”此时距领取时限已不足1小时，李先生未细想便立即扫码办理，之后进入了一个所谓的社保领取申

请页面。他按提示输入身份信息，等来的不是补贴，而是银行卡消费5000元的短信。

李先生的遭遇并非个例。有一位贺先生收到了一封“年终工资补贴”领取邮件，并特别标明“收到请勿声张”，他将信息完善后发现，账户被刷走了7000元。

人社部门工作人员介绍，为了降低受害人警惕性，不法分子先以技术手段攻破企业邮箱，后以人事、财务部门名义发送假通知，诱导员工填入身份证号、银行卡号、预留手机号、

卡内余额等信息。随后根据银行卡余额确定诈骗的“目标金额”，迅速网购便于变现的充值卡等虚拟物品，并再次套取银行发送的付款短信验证码，从而实现盗刷。

如果收到所谓“领取补贴”这类诈骗邮件，或通知自行申领工资补贴，或以人社部名义发放社保补贴，需擦亮眼睛。政务服务不会通过邮件形式提醒，凡是遇到不明链接、二维码务必谨慎操作，对于收到的短信验证码，更不能随意告知他人。

市社保中心提醒

请退休人员速去办理认证

本报讯(记者 李晓并)为了确保春节假期养老金正常发放，太原市社会保险管理服务中心1月20日致信全市离退休、遗属人员，建议大家近期登录“民生山西”或“老来”APP认证渠道，核查上次完成认证的时间，并在有效期内及时完成认证。

认证人员可以通过自己的手

机刷脸自助认证，也可以借助他人的手机操作帮助完成认证；境外居住人员还可以通过“掌上12333”“中国领事”等手机APP刷脸认证。

如果忘记或不方便查询上次认证时间怎么办？社保中心提示，可通过“民生山西”或“老来”APP再次认证，或采用在一个自然年度上、下半年或节假日等对

本人有特殊意义的日期相结合、方便记忆的方法认证，每次刷脸完成认证后，养老金领取资格有效期会从认证当月算为认证首月，并自动向后递延12个月，例如：某退休人员2021年2月13日认证成功，有效期到2022年1月31日，如本人2021年10月1日再次认证成功，有效期自动调整递延至2022年9月30日。

建设梯阻系统和充电桩

杜绝电动自行车上楼

本报讯(记者 贺娟芳)“物业提醒您，为了您和他人的安全，楼道内禁止停放电动车，禁止任何充电行为……”这样的告示几乎在每个住宅小区都能看到，但是楼里停放电动自行车现象还是屡见不鲜。近日，太原市房产局、太原市应急管理局组织召开会议，提出具体措施，推动全市电动自行车梯控系统安装工作。

禁止电动自行车上楼的规定早就出台，但直到现在，有的小区

还是只见“书面禁止”，不见配套充电桩设备。因为没有配套，所以上楼充电也成了“不得不”的选项。

对于这一现象，市房产局物业科负责人称，规范电动自行车停放、充电是一项长期艰巨的任务，一定要防疏结合，在禁止电动自行车上楼的情况下，存车棚(库)、充电桩的建设必须到位，既为居民充电提供方便，又能有效避免违规充电存在的安全隐患，对维护电动自行车消防安全意义重大。当务之

急是加快推进小区电动自行车梯阻系统、充电桩建设。

据了解，目前我市试点单位梯阻设备安装进展顺利，后续将加快进程。建议物业服务企业全面落实消防安全工作，做好电动自行车智能充电桩、电梯梯阻系统建设等工作，全面规范电动车自行车停放和充电桩管理，落实电动自行车火灾防范措施，改善小区居民的停车环境，满足居民需求，有效解决辖区内的安全隐患。